

# ZADÁNÍ ÚZEMNÍ STUDIE KRAJINY

**Karel Wirth**

*V únoru 2016 vydalo Ministerstvo pro místní rozvoj ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí metodický pokyn pro zadání územní studie krajiny. Při jeho přípravě bylo využito více odborných podkladů, cenná byla i intenzivní komunikace mezi oběma ministerstvy.*

Metodický pokyn je určen zejména pořizovatelům územních studií. Územní studii krajiny pořizuje úřad územního plánování pro celý správní obvod obce s rozšířenou působností. Územní studie krajiny jsou podporovány ze specifického cíle 3.3 Integrovaného regionálního operačního programu. Příjemci podpory jsou obce s rozšířenou působností.



Územní studie krajiny umožní koncepční víceoborový přístup k řešení krajiny s využitím koordinační úlohy územního plánování. Cílem je vytvořit základní podklad pro plánovací a rozhodovací činnost v krajině bez ohledu na to, který orgán je k rozhodování příslušný.

Základem řešení z hlediska územního plánování je vytvoření podkladu pro stanovení koncepce uspořádání krajiny v územních plánech. Na podkladě územní studie krajiny mohou být rovněž upřesněny typy krajin a jejich cílové charakteristiky v zásadách územního rozvoje. Významná bude také její koordinační úloha z hlediska důležitých záměrů a systémů v krajině.

Obsahem návrhové části územní studie krajiny bude mimo jiné stanovení cílové vize krajiny a priorit vývoje území, návrh řešení požadavků a potřeb člověka v krajině, či návrh řešení problémů v krajině, tematicky zaměřený například na vodní režim, protipovodňovou ochranu, protierozní ochranu, územní systém ekologické stability a další.

Metodický pokyn slouží jako návod pro tvorbu zadání územní studie krajiny. Obsahem pokynu jsou proto požadavky na věcné řešení územní studie krajiny i požadavky na formální uspořádání její textové a grafické části. V závěru metodického pokynu je uveden slovník vybraných pojmů.

Metodický pokyn je ke stažení na stránkách Ústavu územního rozvoje a rovněž na stránkách Ministerstva pro místní rozvoj v sekci Územní plánování a stavební řád, Stanoviska a metodiky, v části Územní plánování, 3. Územně plánovací podklady a jejich aktualizace.

*Ing. arch. Karel Wirth  
Ministerstvo pro místní rozvoj*

## ENGLISH ABSTRACT

### Assignment for a spatial study, by Karel Wirth

In February 2016 a methodological instruction for the assignment of a spatial study of the landscape was published in a cooperation between the Ministry for Regional Development and the Ministry of the Environment. Intense communication between the two Ministries took place during the preparation of the document and numerous specialist references were applied.